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fi kormányválság.
Kihallgatások a királynál.

Budapest, márcz. 28. A király ma 
délelőtt tiz órakor íél óra hosszat tartó 
kihallgatáson fogadta lisza István gróf 
miniszter* Inököt. Fél tizenegykor Szógylny- 
Marich László jelent meg kihallgatásra a 
királynál.

Szogyeny-Marich a kihallgatás után 
meglátogatta Andnissy Gyula grófot budai 
lakásán es azután visszatért: az Angol 
királynő szállóban levő lakására, ahol 
több ellenzéki politikust fogadott.

Szegy íny-Marie h László egy hírlap­
írónak a következő kijelentést tette :

Ma is kihallgatáson voltam és 
ismétlem, hogy soha sem voltául mint 
kabinetalaki fással megbízott kombin áczió- 
ban és nem szerepelek mint homo regius 
sem A kihallgatáson jelentéit tettem a 
politikai helyzetre vonatkozólag nyert ta­
pasztalataimról.

Ljra Antlrássy van elő­
térben.

Budapest, márcz. 28. Képviselői 
körökben elterjedt hírek szerint a király 
legközelebb rindrássy Gyula grófot fogja 
kihallgatáson fogadni.

Ellenzéki kötökben bizonyosra veszik, 
hogy a király újabb engedmények meg-

,,A TENGERPART“ TARCZAJA.
A selyem.

Irta : Maurice Leblanc.
_ Michelet rendőrbiró szobájában megindult 

a tárgyalás. Apró, vézna emberkét vezetnek 
elő vádlottként.

— A név e ?
A vádlott: Gustave Bonhomme; valamikor ; 

állami tisztviselő voltam, amióta ram nehezedett 
Isten keze, a semmiből tengődöm.

Ismeri a vádat, amelylyel felelősségre 
v°nja a bíróság ?
v ~ Szóban es írásban tudtomra adták. 
Aein is tagadom.

— Tehát beismeri, hogy ön madame X., 
madame J. es madame Z. urhölgyeknek súlyos 
anyagi kárt okozott azzal, hogy orvul behasitott 
draga ruhájukba ?

Nem tagadom ; tettem.
Szemtanuk állítása szerint ön a boule- 

• *r tömkelegében meglátta az illető hölgyeket 
. e es hőssel tönkretette szép ruhájukat. 
Ismerte azokat a hölgyeket vagy

volt a czelja ?
kerdeT B°CSÓnat’ biró Ur-

egyáltalán 

ön egy.-zerre sokat

adásával Andrássy Gyula grófot fogja a 
kabmetalakitassál megbízni.

A szabadelvű párt állás- 
foglalása.

Budapest, nmrez. 28. A szabadelvű 
I Píl1 * intézőbizottsága tegnap este érte- 
! kezlctet tartott, amelven a szerdai érte­

kezlet előkészítésével foglalkozott. A 
l szerdai értekezleten 1 isza István grot, mint 
; :i szabadelvű párt vezére, nyilatkozatot 
: fog előterjeszteni, melyben a szabadelvű 

párt állásfoglalása lesz kifejtve az uj kor- 
, mánynyal és az uj helyzettel szemben. 

Hir szerint a nyilatkozat azt a kijelentést 
fogja tartalmazni, hogy a szabadelvű párt 
csakis parlamentárisán működő kormányt 
fog támogatni. Ezzel megczáfolja a párt 
azt a híresztelést, hogy hajlandó volna 
alkotmányellenes kormányt is támo­
gatni.

A háború.
A japánok előnyomulása.

Páris, márcz. 28. A Petit Párisién- 
nek jelentik Szent-Pétéi varr ól: Karbinból 
érkezett hírek szerint a japánok lassan 
előrenyomulnak. Káváiméra hadteste Kirin 
felé halad. Az oroszok visszavonulása sok 
fáradsággal jár. A hadfelügyelőségnél és 
az egészségügyi szolgálatnál nagy rendet­
lenségek vannak. Hordóeszközök hiányában 
a betegeket és kifáradt katonákat kény­
telenek a szabad ég alatt hagyni. Azt 
hiszik, hogy az orosz hadsereg komoly 
támadásnak ellenállani képtelen lesz.

— Tehát feleljen egyen km a kérdésekre. 
Ismerte azokat a hölgyeket ?

— Nem.
—• Hogyan " Nem Kmerie őket ?
— Sohasem láttam őket előbb s a nevü­

ket is csak a perből ismerem.
— Tehát ellenségei sem voltak önnek és 

mégis bosszút akart állani rajtuk ?
— Nem rajtuk. Csak a selymen.
— A selymen ? Hogy értsem ezt ?
— Mert gyűlölöm a selymet s az emberi­

ség közös érdeke követelné, hogy töröljek el a 
se’yem viselését.

(A tárgyalási terem sűrű közönségének 
feszült érdeklődése mellett a vádlott igy foly­
tatta a vallomását:)

— Hallgasson meg, biró ur . . . Én min­
dig tisztességes voltam s ötven évemet becsü­
letben éltem át. Ma nem is lenne szerencsém 
önhöz, ha a selyem ismeretlen portéka volna a 
nők előtt. A selyem okozta minden szerencsét­
lenségemet.

.1 biró . Beszéljen érthetőbben, hiszen amit 
mond. az csupa rejtély.

A vádlott: Azonnal meg fog érteni, biró 
ur . . . Volt nekem egy leányom. Szépséges, 
fiatal, becsületes. Anyja korán elhagyta az ele­
tet, igy hát én neveltem. Nagyon szerényen 
éltünk, de ddogok voltunk a szegénységben 
is mert Lv.:e (ez volt a leányo n neve) kitü-

Sz fingat, márcz. 28. Az orosz 
távirati ügynöks -n jelenti: Csapataink 
Csanticsu varoshoz közeledtek. Egv ön­
kéntesünk behatolt a v írosh.t es hírül 
hozta, hogy azt két japán gyalog zászló­
id] és két lovas csapat tartja megszállva. 
1 ladsercgünk előtt egy tunguz banda 
portvázolt, melyet japán tisztek és altisz­
tek vezényeltek.

Ij orosz parancsnok.
Szent-Pétervár, márcz. 28. A czár

kinevez'e Kaulbars tábornokot a második 
mandzsuriai hadtest parancsnokéivá.

Szabadon bocsátott foglyok.
Tokio, márcz. 28 Ója ma tábornagy 

jelenti: A japánok a Mukdenbcn ejtett orosz 
foglyok közül szabadon bocsátottak 47 
tisztet, 8o9 altisztet, 9 belegapolót, 2 
lelkészt és négy kereskedőt, kik a had- 

í seregnél voltak alkalmazva. Csíkiban és 
j Sanghajban saját kérésükre szabadon bo- 
! csatoltak 28 tisztet, 298 altisztet és 23 
; betegápolót.
j Szabadon bocsátott hadi tudósítók.

London, márcz. 28. A Standard 
levelezője távirutozza Tokióból e hó 20- 
áról, hogy a Alew-York Herald, a Lokal- 
anzeiger és a Journal levelezőit, kiket 
Mukd -nben elfogtak és Japánba vittek, 
szabadon bocs itatták.

Az oroszországi forrongás.
falta, márcz. 28. A zavargók 

minden pálinkaraktárt szétromboltak és

nőén végzett tanulmányait értékesíteni tudta. 
Angol leczkéket es zongoraórákat adott úri 
házakban s ezzel szépen gyarapította az én jö­
vedelmemet.

Ezzé: azonban elkezdődött a mi szeren­
csétlenségünk. Nem kellene megengedni, hogy 
fiatal, szegény leány gazdag emberek házába 
járjon. Amit olt lát, az csak íelébieszti benne 
a vágyat a gazdagság iránt; ez pedig már lépés 
a bűn felé. Sokszor láttam, hogy Lucia milyen 
lelkesedéssel beszél azokról a toí lettekről, 
amelyeket másutt lát. És amikor igy beszélt, 
tekintete elmerenged, szomorúsággal telt meg ; 
de hát én nem sok u értettem az efé'e hangu­
latokhoz.

Egy napon Lucie nevet > boldogsággal jött 
haza.

— Apa, - mondta nekem, —most haragud­
ni fogsz a leányodra . . . Ostobaságot követtem 
el. De bocsáss meg, nem tudtam diená lni a 
csábításnak.

Ezzé' megmutatta azt, a n t a csomagban 
hozott : nehány méter selyem volt. Szép, -zines, 
ragyog > selyemszövet; ruhára való. G.v ason- 
kini megtakarított pénzéből vette. Már hogy 
haragudtam volna meg e csekélységért, ha a 
leányomnak öröme telt benne! A ruhát persze 
mega szabta, varrta ; fel éjszakákon át ott ült 
a lámpa melleit, mígnem egy napon elkészült 
vele. Igazán szép volt, hanem — a szépsége
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ft -//íny kereskedést felgyújtottak. .7 rend 
Srsey: hivatalt /> szétromboltak. Ma reg­
gé! óta a városban nag\ izgalom van. 
Várják a katonaságot. A postahivatalt 
katonák őrzik. A községi tanács rend­
kívüli ülést tart

Saebasatopol, márcz. 28. A lakos­
ság a jaltai hírek következtében nagvon 
izgatott. Az utasok, kik Jaltába akartak 
menni, féllx'szakitják utazásukat .1 jaltai 
rendőrfőnök megsebesült. Hadihajók indul­
tak Jaltába tengerész- és gyalog-csapa­
tokkal.

eisskabad, márcz 28. Kots inból 
érkezett hűek szerint az. ottani lakosság 
közt kitört a fonodalom Az orosz lakos-

gos erdé-zeti egyesület palotája es - 'k magán- 
ház lö'demvsvn mogluMt pályáján számos ki­
tüntetésben részesült.

Elfogott orosz katona­
szökevények.

Ssatmár, márcz. 28 Az itteni csend- 
orseg tizenegv kievi és varsói katona­
szökevényt elfogott. Az clfogottak azt 
vallották, hogv Fiúmén fit Délamerikába 

' akartak szökni és kijelentették, hogy 
I inkább éhen halnak, semhogy visszatérjenek 
! (Oroszországba

ság elmenekül.

Kitüntetett horvat képviselő. sorsjegyek
Budapest. márcz. 28 A király 

Kraje \ u. Sándor hói vát-szlavón-dalmát 
orszéiggyülési képviselőnek a köztigvek é-> 
a kozjotékonvsag terén kifejtett működése 
elismeréséül a királyi tanácsosi ezimet 
adományozta

Az osztálysoiMyatók húzása.
Budapest, márcz 28. Az osztály­

sorsjáték mai húzásánál tízezer koronát 
mertek a .8045, 15780 és 62489 számit

VÁROSI Í0VEK.

A városi közigazgatási bizottság ülése.

Katonai gyakorlatok az olasz 
határszélen.

A városi közigazgatási bizottság tegnap 
I hetión délután ö órakni Via Ferenc/, dr. po- 
\ deszta elnöklete alatt ülést tartott, melynek 
napirendjére a város szabályozásának ter- 

. ...... , ,, I vezető és az újabb építkezések kedvezőbb adó-
Bécs. márcz 28. A Deutsches l olks- men,ességére vonatkozó javaslat volt kitűzte. 

b!i,!: irJf' h°K> Iréntől,a több mint húsz Julen voll 0 bizmt,agl ta,.
Vasúti kocsitaKom.inv érkezett, mely a i , , , . ., ... , . .. - ! az uks leiolyasa a kővetkező volt :tegu/abo szerkezetű agyukból all. kz j
ágyukat használják az idei katonai gya­
kori.tokná ;tz olaszországi határszélen.

Czigler Győző meghalt.
Budapest, márcz. 28. Czigler Győző 

műépítész, műegyetemi tanár, ma Buda­
pesten meghalt.

Lztg'er G. zó 1800-ben született Aradon. 
Isáu ait előbb szülővárosába' . később kül­
lő dón <•- Becsben Hansen vezetése alatt vé­
gezte. Tanulmányozás es ismereteinek kibőví­
tése végett é évet töltött Olaszom ágban, 
Göiögoiszagban, kis-Azsiahan es Európa nvu- 
gati országaiban Tanan működésén kívül is 
serény munkásságot fejtett ki es számos csi- 
no- épülettel emelte Budapest szépségét, Ezek 
köze sorozhatok a Saxichnei -palota, az Orszá-

nagyon is be evette magát Lucie leikébe. Ettől 
fogva hadam sem akart más ruháról, csak se­
lyem ró Kétszeres buzgalommal keresett mun­
kát. csakhogy sely net vásárolhasson. Es 
csakugyan mindig szebb és szebb selyemruhái 
x • 'a > Eg)» évve később mái teli volt a szek­
rénye luhakka , némelyiken a paraszt szem is 
láthatta, hogy drága lehetett. De én meg min­
dig nem mertem gyanakodni, míg vég re fel­
nyílt a szemem.

Azon a napon l.ucie beteg lett. Faggat­
tam. mi bántja, de felelet helvett csak sírt 
Most mai követeltem, hogy mindent mondjon 
cl. Erre vallott.

Bíró ur. ha ön apa es le anya \ an, akkor 
tudni lógja, mit éreztem en, amikor a leányom 
bevallotta gyalázatát. Felháborodásomban" el­
ragadtattam magam es ajtót mutattam neki 
... l.ucie elmeit, szótlanu'. vissza sem for­
dulva.

Ks en sohasem láttam többe elve 
nappal később halászták ki a Szajnából

Ezért gyűlöltem meg a selymet es ahol 
latom a f ,;táját, pusztítom Ha az utczán járok 
es meg atom azokat a czifra nőket, akik selv- 
mekben po i gaznak, valami ősszeszoritja az 
okiomet u- ölni tudnék ! ... De en csak a 

MntUm AZvkat a szcrencsetleneket,akis viselik, nem

két

el kapucsinusok temploma.
A napirend c ott felszólalt Coras sacs F. es 

kilogast ereit a Corsia Deák-m a kapuczi- 
nusok területe körül féld ütött deszkakerítés 
ellen, mely nemcsak elékteleniti a városnak 
azt a részét, hanem a gyalogjáró nagy részét 
is elfoglalja es igy a járókelő közönségnek 
nagy akadályára van. Azzal n kérdéssel lordul 
a jelenlevő városi főmérnökhöz, hogy adna 
felvilágosítást arról, mennyire haladt már a 
kapuczinusok templomának építése. Kívánatos 
volna, hogy az illető vállalkozók az építést 
gyorsabban végezzék, hogy az éktelen deszka- 
kerítés onnan mielőbb eltűnjék.

fíescocca városi főmérnök rögtön válaszol 
és megjegyzi, hogy csakugyan lassan folynak 
a kapuczinusok templomának építési munkái, 
ennek oka azonoan egv varat an fordulatban 
rejlik. Ugyanis a templom eredetileg gól stílben 
volt tervezve, de ezen a terven változtattak és 
most római stílben állapodtak meg. A római 
sülnek megfelelő uj tervezési munkaiatok most 
vannak folyamatban s ezek befejezését be kell 
várni. A kapuczinusok engedélyt kaptak az 
építésre, tehát mást most alig lehet te .ni. mint 
felszólítani őket, hogy az építkezést sür­
gessék.

Via Ferenc/, dr. podeszta kijelenti, hogy 
a városi hatóság e részbe.i meg fogja tennTa 
kellő lépeseket.

A város szabályozásának terve.
A napirendre terve, a podeszta felolvastatja 

Grassi p«> mérnöknek varos szabályozására 
vonatkozó terjedelmes dolgozatát, mely» a vá­
ros hivatalos értesítőjében mar közölve volt's 
felhivia a bizottság tagjait, hogy a tervezet 
felolvasása réven kiki tegye meg a saját ész­
revételét.

. 1,-i- r,t’ 4r. megkezdi a felolvasást,
(nass/ mérnök pedig magyarázatokkal kíséri! 
melyeket a kiterített nagyszabású tervrajzokkal 
illusztrál.

A tervezet ama pontján .1, mely a város 
kcteskedclmenek cs iparának fejlesztéséről es 
az c czelbol megnyitandó közutakról szol 
Retten András dr. felszólal es vitát provokál á 
Scurigne-vökyet e- Rasztocsina községét a vá­
rossal összekötendő főút tárgyában.

l.upp/s es Sirota kifejtik" azokat a nagv
előnyöket, melyeket ez ut kiépítésé a városra 
nozna.

1Ü(G. márczius

Cetien Andi ás dr. szóba hozza ezután 
á-osi toronytól a San Vito-templomig c> <l 

igazságügyi palotáig veretendő ut kiépítésen*;* 
sürgős szükségét. eK

Sirola hangoztatja, hogy Mlakn „Ikozsei- 
ben alkalmas helyen vasárcsarnokra van .Zujv" 
seg és hogy ugyanott egy nyílt vásárteret i‘ 
kellene nyitni, fa- és allati takarmánv-puicy 
számára.

A bizottság támogatja Sirola javaslatait 
A szabályozási terv felolvasása Vs;e « 

óráig tartott, ekkor a podeszta az ülést ber- 
kesr.tette. A folytatólagos ülést mára ha­
lasztották. Ezen az ülésen a városi építési híva 
tál jelentőse fog felolvasásra kerülni.

A városi jogügyi bizottság 
ülése A jogügy i bizottság tegnap délben Gél- 
tetich Miklós dr. elnöklete alatt ülést tartott 
A bizottság elhatározta, hogy a gázgyár fel­
szólítandó, hogy a szerződésben kikötött idő­
ben gyújtássá meg és oltássá el a közi ampákat.

A villamos társaság ismert ügyét a bizott­
ság kiadta javaslattétel végett Belten András dr 
városi ügyesznek.

KÜLÖNFÉLE.
Személyi fairek Kissi Ernő dr., G, tnu 

taitományi főnöke s osztrák parlamenti képvi­
selő, tegnap Fiúméba erkezett s a többi közt Via 
Ferencz dr. podesztánál is tisztelgő látogatást 
tett. — - Idősb Batthyány Lajos gróf valóságos 
belső titkos tanácsos és neje ide érkeztek és 
az Európa fogadóban szálltak meg. Innen hosz- 
szabb üdülésre Abbáziába mennek.

A kormányzó-helyettes szabad- 
ságon. Hatvani Gaal 1 ihor dr. kormányzó- 
helyettes e hó végével kétheti szabadságra az 
olasz. Riviérára utazik üdülés végett. Távol­
létében a kormányzósági ügyeket Ilickenbttrg 
István gróf miniszteri osztálytanácsos fogta
ellátni.

- A választói jogosultság A kep- 
viselőválaszt ík névjegyzéke a városházán 
megtekinthető s mindazok, kik a választói 
jogra igényt tartanak, jól teszik, ha magukat 
e jogtól elültetni nem engedik. A választói 
jogigény márczius 31 -i kéig a városháza első 
emeletén levő 5 számit szobában, Host Vincze 
városi fogalmazónál naponta délelőtt 10 es 12 
óva közt jelenthető be.

— Franczia iskolahajó Fiúméban.
Ma reggel nyolez órakor érkezett kikötőnkbe 
a franczia haditengerészet pompás iskolahajója, 
a Baehme kapitány parancsnoksága alatt álló 
Duguay Tronin panezélos-korvett s megérkeztét 
huszonegy üdvözlő ágyulövéssel jelezte, amit 
tengerészeti akadémiánk ágy uparkja nyomban 
viszonzott. Az impozáns vasszörnveteg 2o2í 
tonna tartalmú. 2(340 lóerejű gépek hajtják, 
18 kisebb-nagyobb ágyúval van fe fegyverezve 
s van hat torpedója is. A parancsnokon kívül 
a hajó népe .">00 emberből áll és pedig lenge- 
rcszfőtiszt 20, teng eresz tisztjelölt 88 é< 398 
főnyi legénység. Reggel kilenc/, órakor Baehme 
parancsnok tisztelgő látogatást tett hatvani 
Gaál '] ibor dr. kormányzó-helyettesnél, majd 
lio Ferencz dr. podcsztát látogatta meg. A 
kormányzó-helyettes délben viszonozta t láto­
gatást a hajón ; a podeszta pedig délután negv 
órakor. Az iskolahajó, mely Velenczeból érke­
zett ide, holnap, szerdán este hagyja el ki­
kötőnket, hogy középtengeri tanulmányútjai 
folytassa.

-- Uj magyarok. Stepich Gáspár ven­
déglős és Muller l.ipót hajórakodási vállalkozó 
tegnap délelőtt tettek le a magyar állampolgán 
esküt Via Ferencz dr. podeszta kezébe.
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— Bljegy1®8 Ármin, fiumei
... l>uii raktárfeiiigyelő eljegyezte Klein 

«1?kK*sz. nyt Nagyváradról.
— A városi színházban tegnap wc

tartottak meg a főpróbát a Kigvle/to operából, 
‘ ejy holnap, szerdán kerül színre. \ főszere- 

'u/rbt tenorista fogja énekelni.
A Tengerparti állami tisztviselőik 

ggyeaülete vasárnap tartotta közgyűlését 
tengerészeti hatóság dísztermében Petty ovi ts 
j,)s dr elnök elnöklete s a tagok nagy

pet

Lajos

3

mar nem 
konzulhoz 

Polluct Lloyd-

sem mehetett el a háztól, l.assankint eladogatta 
bútorait s n inden holmiját s mikor 
''át mit enniük, a magvnr-os/trák 
fordult segélyért. A konzul n 
gőzössel hazaküldte a szegény. anyát négy 
g.\ eimeiveiel együtt s tegnap e hajóval szeren- 
csesen ide is érkezett a szomorú család. 
Rendőrségünk azonn d intézkedett, hogy a 
szegény sorsúid izeitek akadálytalanul Szol­
nokra utazhassanak.

Fertőző betegségek. A városi tiszti 
°rvos jelentése szerint e hó 20. es 20-ika közt 
a váró-- területen tizenhárom fertőző betegségi 
eset fordult elő, közte hét diftei itisz.

részvétele mellett. Az elnöki megnyitó a ten- 
„g,parti állami tisztviselők helyzetével foglal- 
ki»zott, különösen gazdaság-politikai szempont­
ból vii.,g:tva meg azt. Az április 2-án Buda-! - Összeütközött hajók. Uj-Sxócziá- 
pesten tartandó kongresszuson a szövetkezet ból táviratozzék : Az A an-voial Parisian gő- 
kepvisc'tetm Ingja magat. Megejten en a j zöse több mint ezer utassal Liverpoolból jőve 
választás : __clnok lelt Benyoyics Lajos 1 tegnapelőtt este itt a kikötő előtt összeütközött
d; . a emuk Molnat .Alav.ai, titkai hetegh. a Sloman hamburgi hajótulajdonos ezé» Álba- 

ügyész Koporossy J ivadar, gazda Stoleen-.no gőzösével, melyen nyolc/száz utas volt.
Mind a kettő a kikötő tele tartott. A Parisian 
orra víz alatt áll, az Albano hatsórésze betört.

esett kár és senki sem sérültEmberéletben nem 
meg.

— Örült a kivándorlók szállójában.
Tegnap a kivándorlók szállójából sürgős se-

. ,, .... , . gél vért telefonáltak a mentőállomásra. Maklanc'.ev Ignacz. Scluiszter Roman. Nadory István. y ...... , ,■ y -„ ,,,. r - . . /soha, magyar honos tizenkilenc/, eves hajadonladzsi Achilles, Simonyi hvnu es Donaih .

l>:rg Lajos, pénztáros bodor Gábor, számvevő 
Kyisstor Pál, jegyzők Kinyi Ernő és 
Szívós Imre. Az igazgatóválasztmány tagjai : 
Laczkovits Lajos, Kárpáthy György, Barth 
József, Rauch Géza, Jung Antal, Schmidt 
Ja s. Spanner Emil, Meyerhofer János, Szász 
Jakab, Fest Aladár. Balázs Gyu'a, Gaál Géza 
B 
Ha
Imre. X'alasztmányi póttagok : Cseprcghy 
Kalman, ("zink Lajos, Gajzágó, Szász János 
és Schieltner Károly. — Felügyelő bizottság : 
Hajra! Antal. Manasteriotti János, Bonich László, 
Pierri Szilárd és Evinger Antal.

Uj képviselet. A Promt Permit és 
’latsa helybeli ezeg. nrnt értesülünk, átvette a 
Trijatler hohlen Werks- Gesellschaft, II ini, 
összes czementgyárai tér nőkéinek eladásai 
Fiume es Horvátország területére és a cze- 
menttermékek eladását kiterjedt mértékben fogja 
kultiváini

— A tengereszeti Szent Miklós se­
gélyalap bizottsága tegnap reggel 9 órakor 
tilest tartott Roediger Ernő révkapitány, bizott­
sági elnök elnöklete mellett s számos rokkant 
tengerésznek —■ főként Ruccan, Portore és 
Zengg vidékéről — szavazott meg segély- 
dijakat.

Menetrendváltozás a fiúmé— 
abbáziai hajóvonalon A Magyar-horvát 
tengeri gőzhajózás! részvénytáisaság közhírré 
teszi, hogy ez évi ápri is hó 1-én a fiume-ab- 
báziai hajóvonalon a következő meneti end fog 
eleibe lépni :

Indulás Fiúméból Abbáziába délelőtt 7, 8,
4,F 1", 11. 12 órakor és 2,

8.,to urakor délután.
Indulás Abbáziából Fiúméba délelőtt 

10, 11, ! 2 órakor és 2, 3, 4, 5, 0, 7 
órakor délután.

hirtelen megőrült. A mentők a szerencsétlen 
leányt a városi kórház megfigyelő osztályába 
szállították.

Talált pénztárcza. Staucer Helen 
fiumei magánzónő a Via German iában egy 
pénztárczat talált s elvitte a rendőrségre, hol 
a károsult igazolás mellett átveheti

— A szökött rabok. Hrvatin Ferencz 
kasztuai i letoségü tizenöt eves és Plocch La­
jos, liumei iilet'Gégü tizennégy eves suhanezok, 
a kir. ügyészség börtönéből elszökött tolvaj­
ban du tagjai, kiket azonban hamarosan megint 
kérTekerhettek, a »Vasúti állomás«-hoz czimzett 
korcsmában mulattak egy Budiselics nevű 
emberrel, kit levészegitettek es négy korona 
készpénzétől megfosztottak. Budiselics feljelen­
tette az esetet a rendőrségnél.

— A legnagyobb franczia oczeán- 
járó hajó. A st.-nazaire-i dokkban mo>t 
bocsátottak viz re a legnagyobb franczia keres­
kedelmi hajót, a Provence-1, melynek hossza 
190 40 méter, szélessége 19-70 méter, hord- 
képessége 19160 tonna. A Provence Havre cs 
és New X'ork közt fog járni.

— Súlyos baleset. A papírgyárban 
StiUnovich András munkás saját vigyázatlansága 
következtében a gyári felvonógép üregébe 
zuhant és súlyosan megsebesülve szállították 

’ a városi kórházba.
Aranylánczot árult. A rendőrség 

, tegnap letartóztatta Petik János, delniczei illető­
aki.. .. .......... ségii huszonhat éves munkást, a Ki egy száz

A közönség ügyeimet különösen felhiv,uk • korona értéKÜ aranylánczot kinálgatott meg- 
t'ra a. menyre, hogy az utolso indulás vét , és scmmiWp sem tudta igazolni, hogyan 
r iitmeboi Abbaz.a tele este 8 óra 30 perczkor ijutoU ho .za a lánczhoz. 
történik s így csatlakozásban van a Budapest jJ
télül jövő gyorsvonattal. j .. r ,

ozápa - —- J KOZGAZDASAO.
Valósat gőzös
,eSgcl arról tett jelentést a révkapitányságnál, 
óogy vasárnap délután Fiume és Abbázia 
közt, ( antrida parti község irányában, egy 7

a fiumei öbölben. A |
kapitánya, Tom a sich, tegnap '

Kávé- és narancsbehozatal.
I nap reggel érkezet' kikötőnkbe 30 napi ut

méternyi nagyságú czápát vett észre hajójáról 
A hatos,-ig nyomban felhívta a halászok testü­
ltét, hogy a szokásos fogási dij mellett a 
' eszedelmes szörnyeteget elfogják. Egyben je- 
lezziik, liogy a trieszti öbölben is szér­
űiéit sok ez apa mutatkozik pár hét óta s 

3 trieszti tengerészeti hatóság most — a 
Uiönb.iző czápafajok szerint — rendkívüli 
'T'ási dijakat állapított meg a czápavadászok 

részére.
Szegény asszony sorsa. A mud

ezernyi reménynyel eltelve, kivándorolt 
t ] nol<ról a /vW//<Vs-család s Las l’almasban 
e epedutt meg. Apa és anya erős munkában 
madtak s négy kiskorú fiacskájukat gonddal 
'etelték. Úgy látszott, reményük teljesülni fog;

sors azonban másként akarta. A télen a férfi 
jjvRoewgedett s meghalt ; a szegény asszony 

n-gi.-rt a sok munkában s gyermekei miatt

I Lus-Palmasból

Teg- 
után

Pol/uce Lloyd-gőzös, egyéb
rakománya mellett 22.000 zsák kávéval I ricsz.t 
részére s í < <>0 zsák kávéval a fiumei piacz 
szamára 
ból

Ugyanakkor érkezett ide Gataniá- 
1 Coloniale olasz gőzös 9000 láda narancs­

csal, melyet innen közvetlenül Budapestre lóg­
nak szállítani.

1 Czukorgyár Eszéken. Megemlí­
tettük már. hogy E-zéken czukorgyár ala­
pításán fáradoznak. A gyár létesítése most már 
biztosítva van. amennyiben a négy millió ko­
ron ányi alaptőkéből harmadfélmilliót egy osztrák 
ezukorgváros jegyzett. Az uj czukoi gyári 
részvénytársaság alakuló közgyűlését legköze­
lebb megtartják.

+ Fiume forgalma. Fiume kikötőjébe 
ez év február havában tengeren 787.669 mé 
termázsa áru érkezett, a kikötőből elszállított

áruk mennyisége p .dig óó7 980 mm.-t tett. Az 
előző ev megfelelő hónapjában érkezett áruk 
mennyisége 300.700 métermazsa, az elszállítot­
také pedig 753.103 mm. volt. Ez adatok sze­
rint tehát e/ évi február hónapban az előző év­
hez képest a behozatal 487.000 mm.-val emel­
kedett, a kivitel pedig körülbelül 185 000 mm.- 
val csökkent. Az. 1907) ev első két hónapjában 
a fiumei kikötőbe tengeren behozott áruk 
mennyisége összesen 1,518.090 mm. volt, a 
kivitel pedig 1,025.951 mm.-t tett. Ez adato­
kat a múlt ev megfelelő időszakával összeha­
sonlítva azt látjuk, hogy a behozatal körülbe­
lül 917.000 mm.-val emelkedett, a kivitel pe­
dig körülbelül 47Ö.ÖOO nun.-va csökkent. Az 
1905 évi összes behozatal a borbehozatalban 
mutatkozó csiknem 50.000 mm. • tevő csókke- 
nés daczára is nagyobb volt, mint az !904. 

j év első két hónapjában, mert ez ev első 
I két hónapjában körülbelül 846.000 mm.
! kukoricza érkezett Argentínából a fiumei kiku- 
I tőbe A behozatalban ez ev február havában 
nagyobb mennyiséggel szerepeltek: narancs, 
czitrum (30 423 mm.), tengeri . 295.059 mm.),

! ásványszén (174.332 mm.), ásványolaj, nyers 
(o2.97t) mm.), szupei foszfátok (62 025 mm.)

- stb. A kivitel csőkké lését a nyers, homok- és 
kristály-ezukor, li->zt, árpa, donga, fűrészelt la- 
áruk e# a tölgyfakivonat kivitelének erős ha- 
ivatlása idézte elő. A kivitelben nagyobb 
mennyiseggel szerepeltek : homok- és kristály- 
ezukor (48 484 mm.), tengeri (101.000 mm.), 
liszt (07).204 mm.), fűrészelt faáruk (110.214 
mm.) stb. A hajóforgalom adatai szerint ez 
év február havában Fiúméba 570 hajó érkezett 
es pedig rakománynyal 548, üresen 22. A ra­
kománynyal érkezett hajók közül 477 gőzös 
és 71 vitorlás volt, az üresen érkezeitek közt 
10 gőzös és 12 vitorlás.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda Malomszegi Elek 
, Pál, Klein Gyula, Pálos Géza Budapest. —
: Müller Zsigmond, Schloss Viktor, Ambrózy 
Lajos báró, Lessner Felix Becs. — Moskó 
Géza Trencsén. — Zeller Lajos Salzburg. — 
Fischer Zsigmond Károlyváros. — Kerner 
Manó Zára. — Id. Batthyány Lajos gróf es 
neje Magyarország. — VVilfort S. Trieszt.

Deák szálloda. Suklje Ferencz és neje 
Rudolfswart. — l’erlauz József és neje Lai­
bach. — Zink Albert Budapest. — Purtsek 
Emil Pécs. — Ozzola Alfred Parma. — Hol­
lerung A. dr. Budapest. — Tschermak A. dr. 
Bécs. — Grosz Károly dr. és családja Becs.

; — Traun Viktor és neje Budapest. — Aldy 
1 Raimund Laibach. Jaeschke Arnold dr. 
Liegnitz.

Lloyd szálloda Lipscy Józsel dr., Klein 
David és neje Budapest. — Schulhof Tivadar 
dr., Passeder X’ilmos Bécs. — Tannhauser N. 
Kassa. — Koritovicz János Gräcz. — Portayda 

I József Pago.
De la Vilié szálloda Kohn Gyula, He- 

i gyessy Sándor Bécs. — Komló» Lipót, Staisny 
. Lenke, Strausz X'ilmos, (>lück Gyula Buda- 
j pest. — Ullmann Sándor Nagyvárad. — Kcnt- 
; ner Zsigmond Károlyváros. — Haas Nándor 
Brünn.

Hungária szálloda Grois Ferencz Bécs.
— Köss Rudolf Prága. — Henrik Józsel Buda­
pest. — Germán Ferencz Grácz. — Cofolits N. 
Abbázia. — Lobimir I. Belgrad. — Grosz Ignácz 
Budbapest

Quarnero szálloda Rechnitzer János és 
neje, Vasgyőri Sándor Budapest. — Schmid- 
mayer Ferencz és neje. Krämer Gyula és neje 
Becs. — Mai tonffy József dr. Marczali. — 
Burtmerovsky Iván Lemberg. — Lipsitz Simon 
Német-Keresztur.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
.Unió" könyvnyomdái müintézet.
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De la Vilié szálloda fiúmé.
Mircziu- !> :• ar.'i.i. mate. -e>g
rendkívül szeuzáczióa nemzetközi

VAKIKTK
múvesz-spvcziudlnsok, hohn 

előadások.
„•rett-

M«vc> ;i • Zitier J Oszkár.
A kontinens X-.JoVh xarivic-hclyistyviből szer- 
sződtetett !< v;-"i:v. Jti nemzetközi artista:

többek között
1

a jelenkor legnagyobb vonzerői: i
REGNIS FRIGYES

hí g< dű* ázbt>1. -

FLEURETTE FL0RA
modern előad''» szubrett a becsi Ronncherbu- :

SINGEK KÁROLY
szakái humorista. 1

ATHENE GIZELLA
ének- es tánc -zubrvtt a bee-, ('okosaim 

mulat. ■ bók
LUCIül

excentrique
Pont 10 órakor

Az «‘latiult menyasszony
nagy kiállítású . .perelte egy felvor.ásban 
irta : (Iroiss ,\. Zen SchmJler jő;-seítól.

Továbbá az egesz szerződtetett nagyszerű 
müvvsz-csnpat fellépte

1905. április 1 - étül csak nehány napig
? í WOLLNEK ADOLF .’ ?

A legkényesebb genyüknek megfelelő zenzá- 
cziós. de egyben szolid családias műsor.

kezdete este S órakor.
Minden egyéb a nagy hirdetményekből látható.

Használ! és uj bútorok
vetele es eladása az

-^-1 "bvLcn. piezzo
BLTORR AKTA RB AN 

Via Kan \'ito 7 s;:. földszint.
Ruha- es egyéb szekrény- k 13, 14 e- K» fo-j 

rintert adatnak el.

Egyszeri teljes szobiberendezés. . . 88 Irt.
Féiyes »agy matt » mamnynyal. 130 »
Altdwtcsh matt 150 .

Fiumei első magyar rizshántoló' és rizs 
keményítőgyár részy-ársaság

=■: : FIUME.
VÉDJEGY.

A TENrtBRRART

Nemzetközi Varieté
HOTEL SUSAk

Ma és mindennap

Szeczessziós Orieum
magasabb színvonalú családi műsorral.

Mátrát* .Janin». Hlumait. Steinau. Ferim
a legeredetibb komikus-négyes. 

Steinau Antal kitűnő k .nvkiis es me -.: kits. 
Bl ti ni au Károly, knezagtato viivk komikus. 

Schmidt Betti, tiroü énekesnő. 
Ferraris, kitűnő olasz opera-kettős, 

diary Walter, előadó s/.ubret.

-lauliis Mat irts.

Seurs de Pronays
nemzetközi é-vkespár.

The 2 Simpsons
amerikai négerkettős.

Nina Dóré. nemzetköz: énekcsrő 
Számos látogatást kérnek

A. .Mu ley It I u ina it és Steinau
vendéglős. igazgatók.

’9©ö. »íarczius 09
•aareamamm 1

fi székelyföldi ásványvizek páratlanja.
ÜPMÍÍÍ“ *■' 1 " ' •--'■.vés fVl

t,ilwU(4sI '
leg kölnit »zensav tartalma es kellemes ,zc r. 
ritk tja párját a kontinensen. • an

Elsőrangú gyógyital<n - -
■............. ■ *( i.tr/—Juli,..1.11 fcti;nd, i. t vs v.

mák

gyomor bel •’•nvcs
belszervezett minden betegsége dien.
gyuladásos hol vág i s

-Au „TP-ápícti ds-v-äÄ^rviset“ : n.u
tudntos, elfogulatlan ivónak rendes használatra 

ismerettel ajánlhatjuk.
A Réputi-viz» főraktára

----------------- l'iuniéban ___________

ciki-

Braun Bernat es Társa czégnél, Via Stefa:.. • 
Telefon ,VJ.c.

KICSINYlíliN KAPHATÓ .
Angeliru 0. Fiumara, Consorzio Cooperative di Coio-nn 

Via Andrássy. Grigori Carlo Piazza déllé !:r|X-

jj

*m~ Szépen bútorozott ^

három szoba
kilátással a tengerre, külön-kiilön 

vagy együttvéve kiadó. (zim a 
kiadóhivatalban.

II II II
Könyvnyomdái

müintezet
Tipográfia

artisíica

BSLSÜS assisi jfl

,-A.dxia,“ ]c3.iotsA, J^XTJpa,ist,212^0 ,,.ípx.ci:rief.
TELEFON 224.-----------

A A Afar? tlVTi r
A A#5

A" " 'V ' ' fA, " .V, Ac ___ - * rs\n

V V
<Jix> <4\p

l\, c^> 7A»

.-A' A A A A A A' : '.vb *') * 1 ' ■ >A '-'A ~''r'
6■ -r? -’A f'.A

SZÁLLÍT -^2

minden a nyomdászat b.t vágó munkát 
«.torsán, szakismereti» ! ós a 1 vgoícsóhhau.

' i í S E G U i S C E
proiitameiitv von vonosvvnza dvl ramo ed 
al piti lmon merrata ogní lavoro tipo- 

litogralieo.

B 4- M
A, aV r«5S c'jff)

' ..........iß) - ■■.. s.c 5 .SS
V V _ V f f f í.;áLR) «iß) og; tó®) <Zto)iy) lyj  í>ÍS^Í5

;\v íé/Xyjvj V v v aV V j V’ V V V
lM) ^ W ví

w A egszebl) és leghasznosabb ajándékok.

Nagy raktár: Alpacca és ChinaezQstökben és Lámpákban.

Különlegesség
férL3rlrem.érL3ritö

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

iíft) tóft

Jacques Web s vejc* WEiSZ SALAMON-nál. 
^ »ll.Mi.. Az Adriii-palotával szemben.

"S » il

Nyomatott az .Unto. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palol^RÍ^sTTpófT):


